

ЯНВАРЬ
3
ВТОРНИК
1939 года
№ 1 (242)
ЦЕНА № 8 коп.

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН РК ВКП(б)
и
РАЙКОМА СОЮЗА
СТРОИТЕЛЬСТВА
№ 203
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

20 лет Белорусской ССР

резидиуму Верховного Совета
Белорусской ССР, Совнаркому
СР, ЦК ВКП(б) Белоруссии

всех Народных Комиссариатов и заводов, сельское
хозяйство стало крупным
кооперативным механизмом
расчет национальная
белорусская культура, все
все поднимается куль-
турный уровень рабочих,
колхозников и всех труда-
щихся, расстает их благосо-
стояние.

Эти успехи достигнуты
трудящимися Советской Бе-
лоруссии в упорной борьбе
с буржуазными национа-
листами и троцкистско-бу-
дистскими шпионами и дис-
персантами, пытающимися
вернуть свободный белорус-
ский народ под ярмо
капиталистов и националь-
ного гнета. Трудящиеся
Советской Белоруссии под
руководством большевист-
ской партии разгромили
эти вражеские гнезда.

Совет Народных Комис-
саров ССР и Цент-
ральный Комитет ВКП(б)
вызывают твердую уверен-
ность, что белорусский на-
род будет и паде, на ос-
нове проведения ленинской
национальной политики, не-
устанно работать над даль-
нейшим укреплением Бело-
русской Советской Социали-
стической Республики.

СИК ССР, ЦК ВКП(б).

вадцать лет Белорусской ССР

в 1939 году испо-
млю 20 лет со дня
зования Белорусской
республикой народ гор-
денно и радостно от-
дадацтвие своей
блки. В самых отда-
сехах, на пограни-
ставах, в клубах, до-
векультуры — незада-
тила отмена наро-
дниковением.

1 января состоя-
лось торжественное зас-
едание горсовета совместно
с представителями коммунистиче-
ских, крестьянских и
трудовых организаций.
заседании присут-
ствовали представители фаб-

оряки теплохода „Скворцов-Степанов“
возвращаются на родину

ИНГРАД, 29 дека-
брь. Теплоход Бал-
тийского пароходства, „Ко-
ни“ в Гвардея принял
28 советских мор-
еплавателей „Сквор-
цовов“.

Теплоход „Компания“
прибудет в Ленинград 5-7
января 1939 года.

ОБРАЗЦОВОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНОЙ
УКРЕПИМ МОЩЬ И ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ
НАШЕЙ РОДИНЫ!

СЛАВА И ПОЧЕТ ТЕМ, КТО РАБОТАЕТ ЧЕСТНО

Заслушав постановление СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 21 декабря 1938 г. о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле*, мы, рабочие, работники, инженеры, техники и служащие управления строительства № 203 с глубокой радостью встречаем этот документ как исключительной политической важности, документ, который предстоит сыграть огромную роль в завоевании для нашей победы социализма.

Мы решительно выступаем против дезорганизаторов производства, будем постоянно разоблачать лентунов и шукринов, которые в ущерб трудовому народу разлагают производственную дисциплину. Укрепление трудовой дисциплины вернуло и прочную защищу своих интересов, нарушивших лутунов, лодыри, прогульщики, рабочими.

В нашей стране труд из зорного времени, из тяжелой повинности, каким он был при капитализме, превратился в дело чести, дела любви, дела добести и геройства.

Десятки миллионов советских людей честно и самоотверженно трудаются на благо народа, умножая богатства нашей родины. Наша рука с честными и добросовестными работниками еще и такие, которые злоупотребляют советскими законами и правилами о труде и используют их в своих корыстных целях. Своей недисциплинированностью, прогулками, опозданием на работу они подрывают могущество нашей родины. Привальский, родина.

С огромным подъемом участников заседания послали приветствия ЦК ВКП(б), товарищу Сталину, товарищам Молотову, Калинину и Бородину.

(ТАСС). С ознакомившись с постановлением СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле*, я с радостью одобряю это постановление.

У нас есть много летунов, прогульщиков, дезорганизаторов, растрачивающих рабочего времени. Они проводят разную грань между честными тружениками и лодырями.

Проведена четкая грань между честными работниками и лодырями

Ознакомившись с постановлением СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле*, я с радостью одобряю это постановление.

В связи с опубликованием этого важнейшего документа, я беру на себя обязательство не опаздывать на работу ни одной минуты и быть дисциплинированным на производстве.

А. Гаркунов
Конопатчик ремонтно-
строительной конторы при
коммунальном отделе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание партийного актива

30 декабря 1938 г. в рабочем клубе первого участка состоялось собрание партийного актива г. Мотовиловка.

С докладом о решениях III пленума Архангельского Областного Комитета ВКП(б) выступил секретарь Обкома ВКП(б) тов. Иванников.

В прениях по докладу выступили 16 человек. Большинство выступающих отмечали выдающийся воротильный ход перед работой партийной пропаганды и слабую агитационно-массовую работу среди населения.

Тов. Говоров отметил, что некоторые коммунисты и сочувствующие изъявили желание изучать историю ВКП(б) в кружках, но кружки на сегодняшний день не работают. Вина в этом районах партии, который медленно разворачивается в подборе и утверждении пропагандистов.

Лекции читаются хорошо и в большинстве квалифицированных лекториев — говорит тов. Мусатов — но они плохо посещаются. Были случаи и срыва лекций. Основная причина плохого посещения лекций в том, что секретари парткомов и профсоюзные организации ведут лекции назначают со-

брания, совещания и т. д., тем самым отрывая слушателей от лекции. У нас много заседательской суеты — продолжает тов. Мусатов, — которая часто является бесполезной и ничего хорошего не дает. Активно-массовая работа в обжитых селах, селах, агитколлективах в большинстве не работают и им никто не руководит.

Выступающие также отме-тили мелчайшее развертывание борьбы за ликвидацию последствий временного правительства и выкорчевывание остатков бражеских элементов со строительства.

В прениях выступили зам. начальника строительства № 2/3 гов. Хархарин, начальник полиграфии тов. Щекин и исполняющий обязанности первого секретаря РК ВКП(б) тов. Даденко.

Собрание партийного актива одобрило решение III пленума Обкома ВКП(б) и принял их на неуклонное исполнение.

Партийный актив считал необходимым решения III пленума Обкома ВКП(б) обсудить на собраниях изловных парторганизаций, которые провести в ближайшие дни, а также обсудить решение III пленума Архангельского горкома ВКП(б) о культурно-бытовых вопросах.

Красные уголки заброшены

По статистике райкома союза в городе насчитывается 35 красных уголков, из них только в пяти проводится как какая-либо остальная заброшена. «Стальконструкция» имеет 4 красных уголка, коммунальный отдел 5, главная контора 6, лесной отдел 5, авторемонт 3, гидрострой 5, промстрой 2.

Постройками этих строек и отделов и их предсе-

датели тов. Киреев, Данилов, Гладышев, Мурзин, Космаков никакой культуры не ведут. Партийные организации районов и отделов устранились от этой работы.

Партийные комитеты и их секретари должны покончить с таким преклонением к житейским отношениям к красным уголкам.

Д. Селдатов.

Наша народная интеллигенция — соль советской земли

Великие победы социализма в нашей стране привели к небывалому расцвету культуры, к величественному морально-политическому единству советского народа. На спасительной советской земле, под живительным советским солнцем пробудились к творческой работе на пользу, рулевые огромные силы — таланты, которых в народе — непечатый родник и которые капитализм младавил, душил тысячиами и миллионами" (Ленин).

Благодаря величайшим победам социализма гигантские выросла наша советская интеллигенция. 80-90 проц. советской интелигенции — это выходцы из рабочего класса, крестьян-

ства и других слоев трудящихся. Раньше, до революции, интеллигенция служила богатым классом. Теперь она служит народу, ибо не стало больше эксплуататорских классов в нашей стране. Со сталинской застенчивостью париж неустраняется, воспитывает и смело выдвигает новых руководящие кадры, новую народную интеллигенцию.

Роль советской интеллигенции в социалистическом строительстве исключительно ответственна и почтена.

Но одно государство не могло и не может обойтись без своей интеллигенции, тем более не может обойтись без своей интеллигенции социалистиче-

В помощь изучающим историю ВКП(б)

ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ПЯТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РСДРП

Тридцать лет тому назад в Париже состоялась пятая конференция РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии). Конференция работала с 3 по 9 января 1908 года (по старому стилю — 21—27 декабря 1908 года). Она собралась в тяжелые дни партии времени.

В. Ильин написал статью "На дорогу", в которой обрисовал политическую обстановку момента, рассказал о смысле решений пятой конференции и дал ясные указания, по какому пути партия должна пойти, чтобы добиться победы (см. сочинение "Ленин, том XIV", стр. 24—32).

Революция 1905 года была разгромлена. Крестьянство не получило поместьной земли, рабочие не получили 8-часового рабочего дня, царское правительство не было свергнуто, напротив, оно задушило даже те небольшие политические свободы, которые народ отвоевал у него в 1905 году.

Рабочий класс и его партия понесли большие потери. Торжествующая контреволюция повела широкое наступление на трудящихся, в первую голову — на пролетариат. "...Налицо было явление революционного движения, огромная усталость рабочего класса, сильное усиление реакционных классов" (История ВКП(б), стр. 128).

Число членов партии резко уменьшилось. Погибли партии, наименее устойчивые, колеблющиеся межбуржуазные элементы в страхе перед преследованиями царского правительства покидали ряды партии. Меньшевики позорно отказалось от революционных требований программы и революционных — по линии партии требовали ликвидации революционной народной партии пролетариата.

Пятая конференция РСДРП приняла специальную постановление „О будущем социал-демократической фракции“. Через социал-демократических депутатов Государственной думы партия, пользуясь трибуной думы, должна была

разоблачать чудовищную эксплуатацию трудящихся, произвол и насилия, чье самодержавие и империализм, и пытаясь новым борьба.

Большое значение конференция имела также на людях пятой конференции РСДРП об организационном вопросе. В этой людии указывалось, что партия должна была избавить все формы личной и нелегальной рабочей борьбы для созиания сил в подготовке нового штурма модернизации.

Меньшевики-ликвидаторы, троцкисты, отошли все эти оппортунистические на путь революции, не подняв решений конференции продолжали свою революционную деятельность и склоняли против рабочего класса противника рабочего класса. Но на них, поднявших народ и паннеров, и не поднялся. Говорил, что именно к национальным рабочим РСДРП привнесла партию на новый революционную ема.

Вскоре после конференции Ленин, уверенный в победе большевистского течения, писал: "Партия, ныне сумеет укрепиться и выдержать работниц народного класса, которые организовать его гард, которая направит сильы так, чтобы заставить в социал-демократическом духе наше пропаганду, жизнь прорыва, эта партия побоится что бы то ни было" (том XIV, стр. 32).

Это ленинское престо полностью и целиком опиралось на И. Башкирова.

Комитета партии о пропаганде, преобразительности, высокомерном отношении к партийному и непартийному интеллигенту, как к человеку второго сорта, хотя бы это был вчерашний стаженец, выдвинутый в силу своих заслуг на руководящий пост социального государства?

Объясняется это тем, что до сих пор не преодолены до конца вредные представления — антилинейские, небольшевистские, в корне ошибочные представления о нашей интеллигенции.

Еще 10 лет назад, на VIII Всероссийском съезде ВЛКСМ, товарищ Сталин говорил:

...У нас есть люди, которые готовы воссiesвать нашу некультурность. Если ты неграмотен или пишешь неправильно и кишишь собой естественно, ты рабочий от "станка", тебе почет и уважение ты вылез из нее турнира, научился гореть, овладел наукой, ты же "старалась" быть рабочим, потому что мы не можем вперед ни на шаг, но в четырех эта партия не может впереди иди и дикости, в чий класс не может встать свой собственный интеллигент...

Глубочайшая оптика, вопиющая неспособность высокомерного интеллигента как на чисто второго сорта, в том, что народную интеллигентность от кости, питают трусливые, маки-где искусство развивают к деревям...

(Продолжение на 38)